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令和元年度 第 3 回二宮町お互いさま推進協議会 議事録 

 

１ 開催日時 令和元年 10 月 31 日（木）午後 6 時 30 分～午後 8 時 

 

２ 開催場所 二宮町役場 第 1 会議室 

 

３ 出席者 お互いさま推進協議会委員：  13 名（欠席 1 名） 

      事務局：健康福祉部長、高齢介護課長、地域包括ケアシステム推進

班長、地域包括ケアシステム推進班員  

       

４ 協議事項 

（１）委員活動報告等について 

① 各小学校区の活動報告 

② 一色小学校区地域再生協議会「移動（外出）支援検討部会」の報告  

③ 生活支援コーディネーターの活動報告  

④ 認知症関連の報告 

⑤ その他 

 

（２）これからの活動について 

 

（３）その他 

 

 

５ 議事録 

 

１． 開会 

２． 会長挨拶 

３． 事務局 

本日会議の傍聴につきましては、傍聴者がおりませんのでこのまま始    

めさせていただきます。（配布資料の確認）これより進行は会長にお  

願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。  

 

４．議題 

会長  それでは議題に入りたいと思います。     

（１） 委員会活動報告 

① 各小学校の活動報告 

会長 それでは議題（１）委員活動報告等について①各小学校区の活動報告

をお願いしたいと思います。まず一色小学校区の担当よりお願いしま

す。 

委員 一色小学校区は、通いの場とコミュナルダイニングを継続していま

す。コミュナルダイニングでいっぷく茶屋という名称で活動し、にの

にんカフェも実施しました。しかし集まりが少ないので情報発信に取
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り組んでいかなければならないと感じています。若い方を取り込むた

めに SNS で発信するなんてことも考えています。  

    それから、ベンチの調査も行いました。  

    一色小学校区にあるベンチは公園や遊園地にあるものがほとんどで

す。自作のようなベンチも見受けられました。  

会長  私の一色小学校区内のウォーキングコースにもベンチがありますが、

足が壊れていますね。続いて、二宮小学校区と山西小学校区の報告を

お願いします。 

委員  二宮小学校区は、8 月に 16 名の方が集まりました。  

    話し合いだけでなく、行動しようとの声も上がり次回 11 月 8 日に具

体的な課題を出し合うワークショップを行うことになりました。  

委員  続いて、山西小学校区ですが前回は自然塾の先生からお話を聞いた 

ことを受けて、改めて何ができるか話し合いました。次回 11 月 29

日までに自分の地域を知ることということで、ベンチなど地域の資源

について調査することになりました。  

   

会長  ②一色小学校区地域再生協議会「移動（外出）支援検討部会」の報告

をお願いします。 

委員 移動（外出）支援検討部会では大きく３チームに分かれて活動してい

ます。タクシーの空いている時間をワンコインで乗れないかというこ

とや、メゾン二宮さんの空車両を使い買物ツアーを検討しています。  

    ドライバーもメゾンさんにお願いして、町内でなく小田原や秦野の大

型ショッピングモールへの外出支援を検討しています。  

委員  社協でもボランティアによって外出支援をしていますが、自家用車は

禁止で、タクシーでの付き添いを行っています。  

委員  また、外出支援の先進事例を作っている秦野や、横浜に見学に行くこ

とも考えています。 

会長  ③生活支援コーディネーターの活動報告をお願いします。 

委員  話し合いの中で、３つの小学校区の情報共有を行いたいという意見が

ありました。この意見を受けて、神奈川県社協のアドバイザー派遣と

いう事業に申込をしました。東洋大学の地域福祉の先生がいらっしゃ

る予定です。12 月 13 日に３つの協議体の方で集まって勉強会を行い

たいと考えています。明日、そのアドバイザーの方と打合わせを行い

ます。 

会長 ④認知症関連の報告をお願いします。 

委員 ９月の世界アルツハイマーデーに合わせて、映画「ケアニン」の上映

を行いました。上映後は自然と拍手が起きて、すごく感動的でした。

また、図書館でも認知症に関する本のコーナーを設けてもらい、厚生

労働省でも取り上げてもらいました。最近の地域ケア会議で認知症高

齢者のケース検討が行われましたが、介護サービスが入ると地域の人

は安心してしまって、地域との距離が生まれるという課題があがりま

した。本人にとっては寂しく感じてしまうみたいです。あとは、最近
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介護者にも焦点を当てていて、介護者のつどいを開催します。  

委員  ケアニンはすごくよかったです。どこかでまた上映したいという声も

ありますよ。 

委員  県内でもアルツハイマーデーのイベントは取り組まれていて、江ノ島

の灯台やみなとみらいの観覧車をオレンジにライトアップしたり、横

浜では認知症の人が演奏会を行ったりしたみたいです。今度二宮にも

演奏に来るみたいです。 

委員  11 月 24 日の 16：00～吾妻山に登って行うそうです。 

会長  認知症の方はどんどん増えているかと思いますが、実際に現場で関わ

っていてどうですか。 

委員  問題になっているのは、デイサービス利用者の薬の管理ですかね。 

    薬を飲み忘れてしまうことが多いです。薬は看護師が対応しなければ

ならないので、どうすればいいか問題です。  

委員  薬の問題は地域でも解決しにくいですね。薬剤師さんも訪問に行って

いますが、限りがありますし。認知症を予防していくことが重要かと

思います。データでも糖尿病患者は認知症に移行しやすいというのが

出ていますので、糖尿病のほとんどは生活習慣病かと思いますので、

そこの予防をしていくといいとですね。 

会長  その他にはありますか 

委員  一点、言いたいのですが最近お店に来る方で、認知症の方が増えてい

ます。お金も何も持たず、これが欲しいという方だったのですが、誰

ときたのかと聞くと娘と来たとおっしゃるので、館内放送で呼びかけ

ましたが、一向に来ません。ここで待っていてくださいと言っても落

ち着きがなく、どこか行ってしまうので従業員を一人つけて、少しず

つ、お名前やどこから来たかというのを聞き出して、なんとか自宅の

連絡先を聞き出すことができました。自宅にかけてみると合ってい

て、奥様が出られましたが、迎えに来ていただけない状況でしたの

で、警察に電話してお願いしているケースが何件かあります。  

    こうした高齢者夫婦の世帯の支援も必要だと感じています。  

委員  そういう時は地域包括支援センターでも大丈夫ですよ。 

    警察だと、服装で高齢者の方も萎縮してしまう場合もありますので、

もちろん身元が分からない場合は警察に頼りますが、包括なら顔見知

りのこともあると思うので。  

委員  わかりました。従業員に伝えます。 

 

（２）これからの活動について  

会長  ベンチの調査について、お願いします。  

委員  富士見が丘と松根のベンチや、少し腰掛けられるような垣根や車止め

など休憩ポイントを写真に写してまとめました。それをマップに落と

し込んだもの、コミバスのルートの記載があるもの、3 種類の資料を

用意しております。マップを見るとお分かりのように、ベンチや休憩

できるスペースはほとんど公園にしかありません。  
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    コミバスのルートを表示したものをみてもらうと、バスの停留所近く

にベンチがあるところは少なく、休憩ポイントもないような場所が４

箇所ほどあります。 

委員  マップに落とし込むのはわかりやすくていいですね。  

委員  富士見が丘一丁目にはほとんどベンチがないですね。歩道に置いても

いいのでしょうか。 

事務局 富士見が丘一丁目ほとんど町道なので、ベンチを設置する場合には町

への許可が必要です。他にも道路幅が何メートル以上ないといけない

など決まりがあります。 

会長  西友のバス停にベンチを置くのはどうでしたでしょうか。  

委員  二宮店の店長に確認すればいいだけの問題ではなく、本部の不動産部

へ確認をしました。 

    二宮の西友は、西友の土地ではなく、地主さんと、駐車場として何年

単位の契約を結んでいます。駐車場へベンチを置くとなると契約しな

おさなければならないということでした。 

    契約の変更や地主さんにも了承を得ることが必要です。  

委員  イートインスペースに時刻表を掲示するのはどうですか。 

委員  今もサービスカウンターで案内はしていますが、パウチして貼り出す

ことも検討してみます。イートインスペースも若い方が占領している

こともあり、高齢者が座れないという課題もあります。  

委員  みなさんで譲り合って使えるといいですね。  

委員  タクシーは無料でつながりますよね？  

委員  あれは開店時西友とタクシー会社で、契約をしているかと思います。  

    無料でタクシーを呼べる電話があり、常時タクシーが待機していま

す。 

（３）その他 

会長 ⑤その他について何かありますか。  

委員  問題提起したいのですが、在宅介護を支えている事業所では訪問先で

車を止める場所に困っています。駐車場があるご自宅はいいですが、

そういったところばかりではなく駐車禁止を取られてしまったりする

こともあります。 

委員  ステッカーのようなものを貼れば問題ないと聞きましたが、そんなこ

とはないのですか？ 

委員  よく行く訪問先でしたら、事前に警察署に申請しているので大丈夫で

すが、住宅街などは難しいですね。 

委員  そのご本人からは路上駐車に了解いただいていても、近隣の方からの

クレームがきます。 

委員  うちの近くには停めていい場所がいくつかありますよ。  

委員  事業所側にはそれが知られていないことが多いです。その辺りに課題

を感じなくなれば、もっと安心して働けるようになるのではないかと

思います。 

会長  積極的なご意見ありがとうございました。  
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事務局 西友のベンチは駐車場が難しいため、イートインに時刻表などの掲示

等でバスを安心して利用できる取り組みにご協力をいただければと思

います。 

また 12 月 13 日（金）、アドバイザー派遣で３つの地域の協議体が集

まっての意見交換を行います。ベンチのマップをこれからどうしてい

くのかについて、次回検討していきたいと思います。  

次回は 1 月 30 日木曜日を予定しております。場所は次回も二宮町役

場第一会議室を予定しておりますのでよろしくお願いいたします。  

 本日は遅くまでありがとうございました。 

（終了） 


